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12.7. Άσκηση 7  - [εναλλακτικές υλοποιήσεις δοµής και συµπεριφοράς]  
 

12.7.1. Περιγραφή 
Θεωρήστε την κλάση Operand που αναπτύξατε στα πλαίσια της άσκησης 5. Στα 
πλαίσια της άσκησης αυτής θα µελετήσουµε διαφορετικές αναπαραστάσεις της δοµής 
και της συµπεριφοράς της κλάσης.  
 

12.7.2. Στόχος  
Μελέτη εναλλακτικών υλοποιήσεων δοµής και  συµπεριφοράς.  
 
Χρόνος εκτέλεσης: Κατά την διάρκεια της µελέτης του κεφαλαίου 7 ή µε την 
ολοκλήρωση του. Μόνο µετά την εκτέλεση της άσκησης 5. 
 

12.7.3. Μεθοδολογία εκτέλεσης 
Η άσκηση δίνεται σαν ένα σύνολο από δραστηριότητες που πρέπει να εκτελέσετε 
µόνοι σας. Σε κάθε δραστηριότητα σας δίνονται οδηγίες και βοήθεια ώστε να 
ξεπεράσετε τα δύσκολα σηµεία.  
 
 

   ∆ραστηριότητα 1 – data representation της κλάσης Operand 
Για την αναπαράσταση της τιµής του τελεστέου χρησιµοποιούµε την µεταβλητή 
στιγµιότυπου val. 
Θεωρήστε τις δύο επιλογές: 
 

StringBuffer val;  
 
και 
 
double val; ή int val; 

 
∆ώστε την υλοποίηση των µεθόδων addDigit και deleteLastDigit για 
κάθε µια από τις παραπάνω επιλογές. 
 
Στην πρώτη περίπτωση η addDigit θα είναι 

void addDigit(char ch); 
Ενώ στην δεύτερη  

void addDigit(int digit); 
 
 Είναι φανερό πως η αναπαράσταση της πληροφορίας επηρεάζει τους αλγορίθµους 
επεξεργασίας της.  
 

 Ε1. Ποια θεωρείται σαν καλύτερη αναπαράσταση και γιατί; 
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   ∆ραστηριότητα 2 – Μέθοδος complete της κλάσης Operand  
Κατά την διαδικασία απόδοσης τιµής σε τελεστέο ο χρήστης µπορεί να 
χρησιµοποιήσει τα πλήκτρα των ψηφίων, το backspace αλλά και το πλήκτρο 
καθαρισµού του περιεχοµένου του.  
 
Υποθέστε πως ο χρήστης έδωσε σαν τελεστέο το 1821. Ολοκληρώνοντας τον 
τελεστέο το γνωστοποιεί στον op πατώντας το πλήκτρο ENTER. Το πλήκτρο ENTER 
στέλνει κατάλληλο µήνυµα στο στιγµιότυπο op το οποίο θα πρέπει να συµπεριφερθεί 
κατάλληλα. 
 
Μια πιθανή περιγραφή της συµπεριφοράς του στιγµιότυπου op στο µήνυµα complete 
είναι η παρακάτω 

Βάλε τη τιµή του τελεστέου (1821) στη στοίβα 
Μηδένισε την τιµή (ώστε ο χρήστης στη συνέχεια να εισάγει τον επόµενο τελεστέο) 

 
 Ε1. Μετατρέψτε την παραπάνω περιγραφή σε Java κώδικα. Είναι η συµπεριφορά 

αυτή προς την σωστή κατεύθυνση; Αιτιολογήστε. 
 
∆ύο εναλλακτικές επιλογές είναι οι παρακάτω.  

 Μετατρέπω το val σε Double και το βάζω στη στοίβα. 
 Βάζω στη στοίβα το στιγµιότυπο op. 

 
 Ε2. Για τις δύο παραπάνω περιπτώσεις δώστε τον αντίστοιχο κώδικα της 

complete και σχολιάστε. 
 
 


